Genaue Bestimmung des Alters der Gletschermumie ,,Otzi*

Die Kohlenstoff 14-Methode
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Im Beil lagerten sich auch C14-Atome
(radioaktive Kohlenstoffatome) ab.

Die radioaktiven Atome zerfallen nach einer bestimmten Zeit
(Halbwertszeit des radioaktiven Zerfalls von C 14 betrégt 5730 Jahr.)



Was bedeutet ,,Halbwertszeit des radioaktiven Zerfalls*“?

Wenn die Halbwertszeit 5730 Jahre betrdgt, wird innerhalb von 5730 Jahren die Halfte aller
radioaktiven C14-Atomen abgebaut.

Heute nach 5730 nach 11460 nach 17180
Jahren Jahren Jahren



